



Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 21 (717) от 16 октября 2024 года

Своих не бросаем



Благодарность воинов

«Мотострелковый полк, сформированный в Марий Эл в одной из воинских частей, выражают искренние слова благодарности генеральному директору мясокомбината «Звениговский» Наталье Ивановне Казановой за

продукцию этого предприятия, переданную нашим воинам - участникам СВО. Спасибо за понимание и поддержку, ассортимент очень богатый, все вкусно. Мы Вам крайне благодарны. Победа будет за нами!»

В Моркинском районе общественной организацией ветеранов ВМФ РМЭ «Флагман» объявлен сбор по оказанию помощи фронту. Заявка поступила от командира Н-ской части, уроженца пос. Морки. Моркинское местное отделение КПРФ не осталось в стороне, поддерживает инициативу и всячески оказывает помощь местным активистам. Подключились к этой патриотической работе жители нашего района, которые предлагают свою помощь. Большую организационную работу провели в Себеусадском сельском поселении. Активисты Кутузова Людмила Яковлевна и Васильева Людмила Александровна провели разъяснительные встречи с жителями деревень Изи-Кугунур, Малая Мушерань, Немецcola, Нурумбал, Юшуттур и собрали добровольные пожертвования на сумму 76 тыс. рублей.

Обсудив нужды бойцов представитель МО РОО ветеранов ВМФ РМЭ «Флагман» Ю.Г. Окунев и глава Себеусадской сельской администрации В.И. Михайлов приняли решение закупить для марийских воинов нижнее белье, носки, утепленные резиновые сапоги, галоши, сгущенку.

Ежедневно жители приносят домашние заготовки: маринованные огурцы, помидоры, грибы, солянки, варенье, сухофрукты. Семья Краевых из Морков принесли теплые свитера, зимнее нательное белье, спальные мешки. Юрьев Алексей Петрович сдал медицинский пластырь и одноразовые шприцы. Водители Максим и Сергей от имени дальнобойщиков РМЭ «Приоритет», «Местный-Ола» помогли водой «Звениговской» полторы тонны в 5 литровых емкостях.

Помогают жители и финансами. Например, 3000 рублей отправила Татьяна Марсовна А., от жителей Семисолинско-

го сельского поселения пришли 21 тыс. рублей.

Необходимо отметить самых активных жителей поселения - это Петухова Юлия Ивановна, Терентьева Людмила Васильевна, Соколова Алевтина Егоровна, Новоселова Эльвира Никитична, Лаврентьева Полина, Иванова Надежда, Дмитриева Анна, семья Беловых - Зоя и Руслан.

Конечно, оказывать помощь фронту жителям района не просто, т.к. жизненный уровень желает быть лучше, а тут еще такая инфляция, рост цен, рост тарифов. Поэтому мы предложили осмотреться вокруг и старые газеты, журналы, картон, книги сдать в макулатуру, а вырученными деньгами помочь нашим солдатам.

Старший воспитатель детского сада № 7 Филиппова Алевтина Юриевна сдала 134 кг макулатуры. Помогли сотрудники Моркинского почтамта, Моркинского САО ВСК во главе с Березиной Галиной Геннадьевной, Татьяна Тораева из Иошкар-Олы с группой «Лучики добра», ветеран МВД Никитин Ю.В., директор магазина «Победа» Воробьева Ольга Геннадьевна и др. Всем принявшим участие в сборе гуманитарного груза низкий поклон! Мы вместе смогли выполнить заявку Н-ской части: приобрели с помощью наших надежных друзей УАЗ «Буханку», 100 тыс. рублей перевели марийским воинам на покупку морского контейнера и наши товарищи-моркинцы утеплили его и оборудовали спальными местами. Теперь этот уникальный модуль можно будет перевозить воинам при смене дислокации. Наша работа по оказанию помощи защитникам Отечества продолжается!

Своих не бросаем!

Андрей Петухов,
первый секретарь
Моркинского РК КПРФ

Обращение ЦК КПРФ к молодежи России

Демографический кризис требует не карательных мер, а социальных преобразований

Дорогие друзья!

Россию уже охватил глубокий демографический кризис. В стране наблюдается катастрофическая убыль населения. За последние 30 лет нас стало на 20 миллионов меньше, что сопоставимо с потерями, которые наш народ понес в годы Великой Отечественной Войны.

Только за последние 4 года мы потеряли около 3 миллионов человек. И в этом году сократимся еще на 600 тысяч.

Это - реальная угроза национальной безопасности страны, ее суверенитету. Чтобы развивать наши территории, обустраивать, охранять, возделывать их, нас должно быть минимум 200 миллионов!

Время жестко ставит вопрос о самом существовании России, о спасении нашей государственности. Решение этих судьбоносных задач ложится на плечи и нового поколения.

Поэтому мы обращаемся к вам, молодым - воинам и программистам, студентам и рабочим, ученым и аграриям. К тем, от кого напрямую зависит грядущий репродуктивный прорыв!

Коммунистическая партия Российской Федерации заявляет: сегодня как без Специальной военной операции, так и без Специальной демографической операции нам не отстоять свою независимость! Без этого стране не быть великой, процветающей, могучей и свободной!

Мы убеждены: прежде чем требовать от вас, молодых людей, заводить семью и рожать детей, государство обязано обеспечить соответствующие условия:

- гарантированные рабочие места и достойную зарплатную плату;
- студенческую и аспирантскую стипендию, позволяющую создать крепкую семью;
- доступное социальное жилье для молодых семей;
- качественное и бесплатное здравоохранение и все



виды образования - от дошкольного до высшего;

- бесплатный организованный отдых и оздоровление детей;
- поэтапное списание задолженности по жилищным кредитам с рождением каждого последующего ребенка;
- выплату материнского (семейного) капитала на каждого ребенка;
- освобождение от уплаты подоходного налога для семьи с детьми.

Однако наши предложения до сих пор не приняты правительством и парламентским большинством депутатов. Свои провалы в политике народосбережения, которая давно превратилась в политику народосокращения, власть пытается свалить на молодежь.

Вместо системной государственной политики вам вбрасывают через служилых законотворцев и администраций от науки ложные идеи, вроде налога на бездетность. При этом апеллируя к, якобы, советскому опыту.

Но в Советском Союзе действовала полноценная государственная система мер поддержки детей и молодежи. Это и бесплатное здравоохранение и образование, и доступное жилье, и бесплатные кружки, секции и пионерское лагеря для детей, санатории для их родителей! Вот почему на протяжении всей советской истории рождаемость у нас неуклонно росла, население преумножалось. И даже колossalные чело-

веческие потери, понесенные во время Великой Отечественной войны удалось стремительно восполнить.

Мы считаем, что и сегодня у вас, молодых людей, должно быть благополучное настояще и, главное, - уверенное достойное будущее!

Вам необходимо знать, что вы будете получать справедливую зарплату, на которую сможете прокормить семью и воспитать детей. Что вам и вашим детям будет обеспечено право на жилище, на отдых, на образование, на бесплатное и качественное здравоохранение.

И тогда вы, осознавая свою причастность к судьбам России и ответственность за ее будущее, откликнетесь личным вкладом в реализацию программы КПРФ по народоумножению страны!

России требуются не карательные меры, а системные преобразования, направленные на оздоровление социально-экономической ситуации!

Необходима вдумчивая молодежная, семейная и демографическая политика!

Нам всем нужен новый политический и социально-экономический курс, который позволит каждому осознать, что он живет в благополучном обществе справедливости и твердых социальных гарантий! И тогда наша страна успешно преодолеет системный кризис, возродится, победит и преуспеет!

Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов

Хорошо сказано

Чем больше кричат наши религиозные сограждане о божественном происхождении человека, тем больше современный Homo Sapiens похож на обезумевшую в джунглях капиталистической эксплуатации обезьяну. И ни строительство трёх храмов в сутки, ни разговоры о «традиционных» ценностях 365 дней в году» не улучшают ситуацию. Теория Дарвина не позволяет расцвести российской духовности, ага.

Зелёный свет дали всем

«традиционным» религиям после 1991 года. Служители официально одобренных религиозных культов имеют доступ к СМИ, они без ограничений идут в школы и другие учебные заведения. И это в формально светском (по конституции) государстве.

Как результаты? Лучше, умнее, добнее становится человек? Деградация, агрессия, одиличие, варварство, нетерпимость в обществе только нарастают. А высокопоставлен-

ные, богатые и сверхбогатые граждане капиталистической России всё чаще напоминают персонажей повести Пьера Булля «Планета обезьян», приматов, которые остановились в развитии и кичатся своим статусом, состоянием, званиями, наградами да дорогими цацками. Человека формирует и воспитывает в первую очередь экономический строй общества, а не абстрактное зло или абстрактное добро.

Илья Питалев,
РИА новости

Преступление без срока давности



Наша жизнь идёт своим чередом, у каждого человека свои проблемы и радости, но то что нас объединяет - это память о великом прошлом.

Не случись события октября 1993 года, мы все с вами жили бы совсем в другой стране, в той, в которой не было места разгулу преступности и наркомании, не было места человеконенавистничеству и деградации, а также многое чего плохого не было, что есть сейчас.

Защитники Верховного Совета 3-4 октября 1993 года пытались сохранить страну которая являлась оплотом мира

История продолжается

На первой сессии Собрания депутатов Медведевского городского поселения пятого созыва меня избрали председателем комиссии по законности и делегатом в районное Собрание депутатов восьмого созыва. В ходе проведения сессии мои товарищи предлагали мою кандидатуру на должность Главы поселения,

но большинством голосов правящей партии, представителей которой 11 человек из 15, меня отклонили - оно и понятно и не удивительно. Продолжаем работать в поселке и районе на благо людей!

Александр Безденежных, первый секретарь Йошкар-олинского ГК КПРФ

Буржуйская рыбка

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко во времена правительства заявила, что «выбор рыбной продукции в российских магазинах не радует разнообразием, а цены на продукцию растут».

Россия сохраняет статус одной из крупнейших рыболовных держав мира, подчеркнула Матвиенко. Поэтому необходимо, чтобы рыба попадала на столы граждан страны. Прекрасное благое пожелание! Только вот как его осуществить в условиях господства частной собственности и рыночной анархии производства?

В прошлом году, например, отечественные бизнесмены, владеющие рыболовной от-

раслью, с гордостью сообщили о рекордных за последние 30 лет уловах. При этом потребление рыбы и морепродуктов в 2023 году в России уменьшилось на 6,2%.

Рост продуктивности отрасли, как видим, не означает увеличения количества рыбы в рационе обычных граждан России. Рыбка-то буржуйская. Цель капиталиста - извлечение максимально возможной прибыли, а не удовлетворение потребностей трудящегося большинства. Не сможет платить за рыбу отечественный потребитель, предприниматель не будет снижать для него цены, он найдёт платёжеспособных покупателей за границей. Всё прочее - лирика.

Так опережаем СССР!

Сотни тысяч квартир в новостройках пустуют, на них или не нашлось покупателя, или их уже скупили барыги, чтобы сдавать в аренду наёмным рабам, не имеющим соб-

ственного жилья. Совокупная площадь непроданных новых квартир в России в декабре прошлого года составляла 71,1 миллиона квадратных метров.

Депутатские будни

В организации детского отдыха нам есть чему поучиться у СССР

Вопрос летнего детского отдыха острый и важный, коротко не получится. В советское время существовала целая система пионерлагерей, санаториев, спортивных и общественных движений. Сейчас от былого многообразия остались рожки да ножки. Но дети нуждаются в полноценном отдыхе. Может, даже больше, чем раньше - из-за возросших учебных нагрузок и засилья гаджетов.

На правительственном часе, посвященном детскому отдыху, совместно с министрами и вице-премьером обсудили самые ключевые, порой скрытые аспекты проблемы.

Огромную работу продела наша коллега по фракции, председатель профильного комитета Госдумы Нина Останина.



Хотя чиновники отчитываются о массовом охвате школьников организованными формами отдыха, но 80% лагерей - пришкольные. А количество загородных детских лагерей за десять лет сократилось на 30%. Стоимость путев-

ки зачастую недоступна для семей с обычными доходами.

Наша фракция считает, что необходимо возрождать лучший опыт советской системы в области детского отдыха. И, в отличие от прошлых лет, думское большинство всё охотнее соглашается с нашими предложениями и многие из них воплощают в жизнь.

На главной дороге деревни Куркумбал уложено твердое покрытие

Жителей деревни Куркумбал, входящей в черту городского поселения Морки, уже много лет беспокоило состояние их главной дороги по улице Келдывай.

После летних ливней или в период межсезонья дорога превращалась в непроходи-

Вопрос с устройством малыша в детский сад решен

Рождение ребёнка - это радость для родителей. Но вместе с этим у них появляются и новые заботы. Одна из главных проблем для многих регионов страны - как устроить сына или дочку в детский сад.

Жительница Йошкар-Олы Марина Григорьевна обратилась ко мне именно с такой проблемой. Она ожидала своей очереди в детский сад бо-

лее двух лет, но к моменту окончания отпуска по уходу за ребёнком места для её сына так и не нашлось.

К сожалению, далеко не везде ещё удалось преодолеть последствия массового закрытия садиков в 90-е годы, ликвидировать нехватку мест в ДОУ.

Подобным обращениям уделяю время в первоочеред-

ном порядке. Недаром в нашей стране вопросы защиты семьи, материнства и детства признаны стратегическими.

К счастью, после запроса в администрацию г. Йошкар-Олы свободное место было найдено в детсаду № 47 «Чудо-остров».

Желаю малышу радости, здоровья и добрых воспитателей!

Проект бюджета: налоги вырастут, соцподдержка - нет?

Сегодня Правительство РФ внесло в Госдуму проект федерального бюджета на 2025 год. Приступил к его изучению (только пояснительная записка занимает 475 страниц).

Доходы бюджета планируется значительно увеличить. С 36,7 трлн. руб. в 2024 году до 40,3 трлн. руб. в 2025-м.

Причем нефтегазовые доходы по прогнозам правительства сократятся с нынеш-

них 11,3 трлн. руб. до 10,9 трлн. руб. в следующем году. Рост поступлений в основном планируется за счёт налогов и сборов с населения и бизнеса. Налоговая нагрузка на население значительно возрастёт.

Понятно, что будут увеличены расходы на национальную оборону. Также вселяет оптимизм рост выделяемых из бюджета средств на национальную экономику.

А вот финансирование медицины, образования и культуры пока в проекте почти не увеличивается. С поправкой на инфляцию даже уменьшается. По разделу социальная политика и вовсе планируется сокращение. И это вызывает много вопросов. Мы с коллегами по фракции КПРФ обязательно их зададим правительству. Впереди - обсуждение и принятие основного документа страны.

Пенсионные права ветеранов-медиков восстановлены в полном объеме

Ко мне в приёмную обратились две жительницы Йошкар-Олы, бывшие сотрудницы городской скорой помощи. Ольге Васильевне и Татьяне Михайловне в начале года не произвели индексацию пенсий, которая положе-

на им как неработающим пенсионерам.

После моих запросов в Социальный фонд и прокуратуру республики выяснилось, что индексация пенсий в январе-феврале 2024 года не была произведена по вине

Права инвалида на социальную помощь восстановлены

В мою приёмную поступило обращение из города Волжска. Людмила Владимировна - инвалид 1 группы, самостоятельно передвигаться не может, и ей жизненно необходима помощь в быту.

Согласно Федеральному закону № 181-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», она имеет право на

закрепленного социального работника. Однако в такой мере поддержки органы социальной защиты ей отказали.

Мои запросы в прокуратуру республики и в Минсоцзащиты дали положительный результат.

Профильное министерство сообщило: за Людмилой Владимировной закреплен со-работник для обслуживания

на дому, для неё разработана индивидуальная программа реабилитации.

Моя помощница, руководитель Волжского местного отделения КПРФ Оксана Аблязова, посетила свою землячку и убедилась, что ей оказывается вся необходимая помощь по домашнему хозяйству и в обеспечении

Работа продолжается



Уважаемые избиратели Нового Торъяла!

Депутаты-коммунисты благодарят Вас за активное участие в выборах 8 сентября 2024 года и за то, что вы за нас проголосовали. Мы победили в честной борьбе! И мы ваши народные депутаты! Будем достойно представлять вас в Собрании депутатов нашего поселка. Переходим к делу.

Прием граждан депутатами-коммунистами
производится в каждую среду с 9.00 до 13.00 часов
по адресу: Новый Торъял, ул. Фестивальная, 4 а, этаж 2,
тел. 8-917-711-57-49.

Николай Сидоркин, первый секретарь
Новоторъяльского РК КПРФ

К размышлению

Нелицеприятной правде следует взглянуть в лицо. Последовательно упустив реальные шансы придушить младо-украинского монстра и освободить всю Новороссию относительно малой кровью сначала в 2014 году, а затем и в 2022-м, Кремль во многом сам подвел себя к критической черте. Для того, чтобы переломить ситуацию теперь и разгромить питаемые современными западными вооружениями и технологиями ВСУ, потребуются уже колossalные усилия не только перебранной на новых принципах армии, промышленности или отдельных государственных структур, но и всего общества в целом. Коему, помимо борьбы с собственно бандеровской Украиной, необходимо выносить на своих плечах и борьбу с Западом - на порядок более мощным, технически оснащенным и изощренным врагом.

Последние по времени мирные инициативы были

оглашены Кремлем в июне. Ответ на них - вторжение в Курскую область и более чем реальная угроза применения по Москве дальнобойных ракет. Потому нет весомых оснований предполагать, что наши враги остановятся и всерьез пойдут на мировую. Напротив, непоследовательность, растерянность, неотмobilизованность России провоцирует их попытаться, наконец, раз и навсегда закрыть для себя "русский вопрос", уж коль скоро РФ сама столько раз неосмотрительно "подставлялась" под удары.

И в определенный момент может обнаружиться, что Россия действительно уже нечем отвечать, кроме как "ядеркой", поскольку возможности иных ответов окажутся к тому времени давно упущенными или заведомо неэффективными. Новороссия - не Куба. Уйти с нее мы не можем, ибо она - часть России и есть.

Игорь Бойков
KM.RU

Ядерное оружие в войска

"Мы сейчас подошли к тому рубежу, когда мы должны перейти к самым жестким действиям. То есть мы должны перевернуть все карты, смешать их. Если говорить о шахматной доске, то шахматную доску бросить в морду оппоненту - то, что мы сделали 24 февраля 22-го года, вот такой жесткий шаг. Сейчас то, что может отрезвить их, - это демонстративное заявление, что стратегические ядерные силы приведены в готовность «полная» и выданы полетные задания на пусковые установки ракет, а ядерные ракеты загружены.

Второе - должно быть заявлено, что ядерное оружие пе-

редано в соединения и части, которые могут его применять, и это предусмотрено планом ядерного поражения.

Третье - план ядерного поражения противника разработан, и он охватывает всю территорию Европы. Далее - на этом фоне мы должны совершить решительный разгром врага. Для начала в Сумах, а потом провести стратегическую наступательную операцию по окружению и уничтожению группировки украинских войск".

Константин Сивков,
членкор Российской
академии ракетных и
артиллерийских наук.

Россияне считают

Бедным в России может считаться человек с заработком менее 43 тысяч рублей в месяц, свидетельствуют результаты опроса сервиса для поиска работы SuperJob.

По мнению россиян, для счастья сегодня нужно 250 тысяч рублей в месяц, а богатыми могут считаться те, кто зарабатывает более 860 тысяч рублей.

Хорошо сказано!

То, от чего корёжит либеральных мразей, всегда хорошо. В этом смысле личность Сталина - идеальный маркер. Если коллективное «Эхо Москвы» до сих пор ненавидит Отца Народов, значит это человек достойный нашего уважения».

Сергей Мардан,
публицист.

И мы не понимаем!

Взять ту же импортную картошку, самый популярный наш продукт. Мы ее закупаем в Израиле, Египте и Пакистане. Свозить бы туда, например, ивановских картофелеводов, чтобы они посмотрели, как за границей картошка выращивается - на камнях и песке. Но в Ивановской области отпускная цена картошки со склада 26 рублей за килограмм, а продается в разницу по 70 рублей. А в Египте килограмм покупается за 7-9 рублей оптом, в зависимости от места и способа транспортировки.

А в министерствах и ведомствах, куда мы обращаемся, нас одергивают: «Понимаете какая обстановка в стране!» Нет, не понимаю.

Александр Калинин,
генеральный директор
Национального фонда
защиты потребителей

Цитата

«Планомерное продвижение религиозного экстремизма в России – управляемый высокорганизованный процесс. Его цель – развал страны и отделение от нее ряда мусульманских регионов. За этими процессами стоят наши зарубежные враги. И стоят, к несчастью, некоторые представители региональных элит, мечтающие стать полноправными властителями своих ханств. А также, возможно, и агенты влияния на федеральном уровне, как это уже было при развале Союза».

Кирилл Кабанов,
председатель Национального
антикоррупционного
комитета.

Билеты на цирк

Только за одну неделю из Госдумы пришли законодательные инициативы – запретить губы больших размеров, снять с проката турецкие сериалы (таких героев среди реальных мужчин нет), totally убрать самокаты... Слушайте, им реально нечем заняться?! <...> Понимаю, что парламент – не место для дискуссий, но, простите, может, «слугам» пора заняться решением реальных проблем, а не глупыми речами на деньги налогоплательщиков? Может, они так всех развлекают? Однако стоимость билета на этот цирк весьма высокая для российских граждан.

Юрий Пронько,
журналист.

Факт

Семейный доход, необходимый, чтобы оплачивать ипотеку в России, превысил 103 тысячи рублей.

Капитализм убивает российских мужчин

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин высказался о причинах высокой смертности российских мужчин.

Бывают события, в которых, как океан в капле воды, отражается нынешняя российская жизнь. В Петербурге курьер, 46-летний мужчина, умер почти сразу после того, как доставил свой последний заказ. Его звали Кузьменко Александр Викторович. Он был найден мертвым в том же подъезде, куда привнес заказ. Диагноз, установленный судебными экспертами: инфаркт, вызванный отравившимся тромбом.

Александр Кузьменко был единственным кормильцем своей семьи. Его жена – инвалид. Сообщают, что Александр работал каждый день часов по пятнадцать.

Тут возникает масса вопросов. Понятно, когда курьерами подрабатывают студенты. Но почему 46-летний мужчина (а это возраст расцвета профессиональных компетенций человека) работал курьером? Не потому ли, что даже в Питере (не говоря уже о глубокой провинции) нормально оплачиваемую работу найти очень трудно? И не прямой ли это результат того, что капитализм уничтожил в России десятки тысяч промышленных и сельскохозяйственных предприятий?

А курьером – да, можно заработать не так уж мало. Но какой ценой? Только ценой чудовищной переработки. Такой, как была у Александра Кузьменко: 15 часов в день и почти без выходных.

Вчера РБК опубликовал данные о том, сколько российских работников перерабатывают (результаты опроса платформы Head Hunter): 29% работников сообщили, что перерабатывают каждый день. Еще 23% – что перерабатывают 2-3 раза в неделю. Еще 12% – не реже раза в неделю. Итого 64%, то есть почти две трети россиян, регулярно перерабатывают. При этом, по данным того же исследования Head Hunter, 48% не получают никаких компенсаций за переработки.



А если мы обратимся к демографическим справочникам, то узнаем, что коэффициент смертности мужчин в возрасте 45-49 лет в России сейчас существенно выше, чем был в РСФСР в 1986-87 годах, то есть почти 40 лет назад! Четыре десятилетия прошли. Как развились за это время технологии диагностики и лечения заболеваний! Но смертность выше.

Почему смерть в таком еще совсем не старом возрасте больше косит именно мужчин? Наша культура предписывает прежде всего мужчине обеспечивать благополучие семьи. Десятки миллионов российских мужчин при капитализме получают зарплаты, которые трудно назвать иначе как нищенскими. Они переживают, что не могут нормально обеспечить свои семьи. Боятся, что не смогут заплатить очередной взнос по ипотеке и другим кредитам. Все это порождает практически непрерывный тяжелый стресс. Отсюда – неожиданные инфаркты и инсульты у еще молодых, крепких на вид мужиков. А добиваются человека переработки, которые не дают шансов его организму отдохнуть и восстановиться.

Что тут скажешь? Чтобы люди жили и жили по-человечески, капитализм должен умереть. Нормальный путь развития – только социалистический. А заказы в XXI веке должны дроны разносить. Скоро так и будет, если мы вернемся на путь быстрого научного и технологического развития, которым шел СССР.

Пресс-служба ЦК КПРФ

«Одни непарламентские выражения»

Необходимо наложить мораторий на повышение всех тарифов в России. В этом уверена председатель комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина.

Цены на ЖКХ в нашей стране снова вырастут. С 1 июля 2025 года индексация оплаты за воду, газ и электричество составит почти 12%. Это следует из прогноза социально-экономического развития РФ на 2025-2027 годы, который правительство внесло в ГД в составе бюджетного пакета.

Последние

Республика Марий Эл заняла 79 место в рейтинге: отношение уровня доходов к стоимости товаров и услуг - 1,31. Это одно из последних мест в рейтинге по регионам России.

Бедным в России может считаться человек с заработком менее 43 тысяч рублей в месяц, свидетельствуют результаты опроса сервиса для поиска работы SuperJob.

По мнению россиян, для счастья сегодня нужно 250 тысяч рублей в месяц, а богатыми могут считаться те, кто зарабатывает более 860 тысяч рублей.

Всероссийская конференция



3-4 октября, в Йошкар-Оле, в Доме дружбы народов состоялась Всероссийская конференция «Межнациональные и межконфессиональные отношения в регионах России». Конференция была организована Министерством по делам культуры, печати и межнациональным отношениям и Марийским научно-исследовательским институтом языка, истории и литературы. Было проведено пленарное заседание и 6 сессий. Участниками стали ученые из Поволжского региона, Москвы, Луганской и Донецкой народных республик.

В работе конференции принял участие и сделал доклад секретарь Марийского рескома КПРФ, профессор А.В. Маслихин. Доклад был посвящен состоянию и развитию межнациональных отношений в Республике Марий Эл в начале XXI века. Опираясь на результаты социологических исследований и опросы экспертов, он убедительно показал, что в республике сложились гармоничные отношения между нациями и народностями. Это результат национальной политики, проводимой в годы советской власти Марийским областным комитетом КПСС, усилий патриотов-

интернационалистов. Более того, за годы советской власти в республике сложилась дружба народов, которая продемонстрировала свою нерушимость несмотря на все испытания, которые выпали на долю трудящихся после событий августа 1991 года. Он подчеркнул: негативные национальные проблемы в общественной жизни возникают не по вине самих народов, а по вине националистов-экстремистов, или государственных руководителей, несвоевременно разрешающих национальные проблемы. Как явствует из доклада ученых соседних регионов, схожая картина межнациональных отношений характерна для Татарстана, Чувашской Республики, Мордовии.

Ученые из Луганска и Донецка обратили внимание на необходимость формирования у молодежи патриотического сознания для противостояния националистам-экстремистам и неофашистам.

По итогам конференции были приняты рекомендации, состоялось совещание с руководителями городских округов и муниципальных районов.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

Хорошее резюме!

«А эти козлы, они постоянно: «Ой, сейчас все успокоится, боевые действия закончатся, сейчас все вернеться, как было. Можно домик в Ницце, можно домик в Майами, здесь мы будем воровать деньги, а туда мы будем все вывозить, и там прекрасно себя чувствовать. Там наши детки живут и учатся».

Можно представить, чтобы детки Виссарионовича учились в Лондоне? Я как-то нет. Детки должны твои учиться в родной стране.

А можно представить, чтобы Виссарионович летал в Берлин, делал себе операции какие-то шунтирования делают американцы почему-то. Ты чего, падла, своих врачей вырастить не можешь, которые тебя даже в Кремле вылечить не могут, а что тогда про нас говорить, мы тут на земле? Мы решительно против подобного подхода.

Нам надо, чтобы все было свое, чтобы мы были могучие и сильные, чтобы мы любому могли ответить, в том числе

какому-нибудь Байдену: «Нет, и все». Мы к этому идем, но недостаточно быстро. Если вчера еще могли быть рассуждения, нужен ли нам завод в Нижнем Тагиле, то сегодня попробуй рот откры и скажи, что не нужен завод.

Декларации о доходах и расходах должны совпадать. Особенно при условии тотальной компьютеризации, там табличка в Excel, заработал 10, потратил 35 - хоба, на 8 лет поехал, сразу, без разговоров. На маму записано, это мама у тебя со своей пенсиею накопила, мама на 8 лет поехала, без разговоров.

Ты сюда зачем пришел? Служить? Есть такое понятие в русском языке. Родину защищать. Или воровать? Вор должен сидеть в тюрьме. А теперь посмотри на количество посадок. И всем предлагаю задуматься. За что товарищ Сталин всех стрелял? Просто так? - резюмировал публицист, переводчик и блогер Дмитрий Пучков.

«ПолитНавигатор»

Спохватился!

«В российских учебных заведениях наблюдается нехватка преподавателей математики и естественных наук, ухудшается качество знаний учеников по этим предметам», - заявил зампред Совета безопасности Дмитрий Медведев».

Занимая пост главы правительства в государстве, говоришь преподавателям, которые недовольны низкими зарплатами: «Педагог - это призвание. Хотите денег? Идите в бизнес!» А через несколько лет «тревожишься» по поводу дефицита педагогических кадров в стране. Да кто ж это сделал-то? Кто довёл отечественные школы до катастрофической нехватки учителей? Иноагенты в сговоре с американскими недругами, не иначе! Не патриот-государственник Медведев же!

Богато живем!

Йошкар-Ола заняла 64 место в рейтинге РИА Новости среди российских городов по уровню зарплаты в 2024 году.

Всего лишь треть!

Для понимания, что у нас вообще в стране происходит: достойная занятость, по терминологии Международной организации труда, - это занятость, которая официально оформлена договором трудовым, имеет чёткие оклады, на уровне хотя бы средних по России зарплат, есть социальный пакет и так далее. У нас в этом участвует максимум треть от экономически активного населения, согласно данным Росстата, то есть это не какие-то случайные цифры, это официальные данные. То есть у нас только треть экономически активного населения имеет достойную занятость.

Юрий Крупнов

Доходит!

«Давайте говорить откровенно - сегодня Россия побеждает, победа на ее стороне, а не на стороне Украины. Украина не демонстрирует ни единого успеха с ноября 22-го года, когда ушли российские войска с правого берега Херсонской области, с тех пор не было ни единого успеха более-менее. Вторжение в Курскую область - это авантюра, а не успех. Поэтому давайте посмотрим, сколько территорий, сколько населенных пунктов мы потеряли за последние два года для того, чтобы понять, что сегодня военная фортуна не на стороне Украины. Давайте скажем об этом четко и абсолютную правду».

Константин Бондаренко, украинский политолог.

И кто же довёл?

Путинский толмач Песков назвал уровень рождаемости в РФ катастрофическим для будущего нации.

Коэффициент рождаемости в России находится на страшно низком уровне - 1,4, это катастрофически для будущего нации, заявил он на встрече с участниками Фестиваля новых медиа.

Человек стальной воли



Критерии оценки:

- соответствие выбранному направлению, теме, раскрытие темы, оригинальность авторского замысла, корректное использование литературного, исторического, биографического, научного и других материалов;

- жанровое и языковое своеобразие сочинения: цельность, логичность и соразмерность композиции, богатство лексики разнообразие синтаксических конструкций, точность, ясность и выразительность речи, целесообразность использования языковых средств, стилевое единство;

- грамотность сочинения:

Темы для раскрытия на конкурсе:

Долг и служение Родине: есть ли место подвигу сегодня; Герои Николая Островского среди нас; «Как закалялась сталь» - моя настольная книга.

К участию в конкурсе приглашаются ученики 4-11-х классов. Работы необходимо направить до 15 декабря 2024 года на электронную почту: press@komsomolrf.ru или по адресу: 127051, г. Москва, Малый Сухаревский переулок, дом 3, строение 1, с пометкой «Конкурс «Человек стальной воли».

Конкурс проводится среди 4-5 классов, 6-7 классов, 8-9 классов, 10-11 классов. Для участия в конкурсе необходимо заполнить регистрационную форму и направить её вместе с работой. Каждый участник может подать только 1 заявку на участие (1 сочинение).

Оформление: текст набирается без подчеркиваний и таблиц, обязательно указываются ФИО участника, название сочинения, класс, наименование субъекта РФ, название населенного пункта, шрифт Times New Roman, размер - 14, межстрочный интервал - 1,5, выравнивание - по ширине. Сочинение должно быть сохранено в формате doc/docx. Объем текста не менее 2 страниц и не более 5 страниц.

Жюри конкурса проверяет сочинения на наличие некорректных заимствований. В случае выявления низкого процента уникальности текста (менее 75%), участник не включается в список финалистов.

Вопросы, связанные с проведением и условиями Конкурса, принимаются на электронную почту: press@komsomolrf.ru (с пометкой: «Вопрос»)

Информация о проведении и итогах конкурса, победители конкурса, призы и подарках будет размещена на сайтах www.kprf.ru и www.komsomolrf.ru.

Регистрационная форма участника
конкурса сочинений школьников «Человек стальной воли», посвященного 120-летию Николая Островского:

ФИО участника	Название сочинения
Наименование, адрес учебного заведения и класс	Возраст
ФИО педагога	Наименование населенного пункта и субъекта РФ
Контактный телефон и электронная почта	

Зеленский врет

Главарь киевского режима Владимир Зеленский скрывает настоящее число дезертиrov на Украине. Об этом заявила украинская журналистка Диана Панченко.

По ее словам, на настоящий момент количество дезертиrov может составлять около 200 тысяч человек.

Факт

По состоянию на 1 января 2024 года количество пенсионеров на учете в Социальном фонде России составило 41,075 млн человек, снизившихся за год на 699,9 тыс. человек, или 1,7%.

«Представитель армии сообщил мне шокирующий факт. Двести тысяч солдат дезертировали из украинской армии! Это как все войска бундесвера. Зеленский нам врет и занижает число дезертиrov?», – написала журналистка в соцсети X.

Голос ПРАВДЫ в Волжске

Первая часть «мэрской многоходовочки» успешно завершена

25 сентября, как известно, состоялась первая сессия вновь избранного состава городских депутатов. Главный вопрос сессии — кто займет пост главы города - председателя собрания депутатов. Но интриги здесь не было. Свершилось то, о чем мы писали несколько месяцев назад — сессия зафиксировала окончание первого этапа «мэрской многоходовочки». Рафис Шагвалеев пересел из кресла главы администрации города Волжска в кресло главы города. Интрига была в другом — позволят ли волжане Шагвалееву стать депутатом. Позволили...

О том, что готовится «многоходовочка», стало понятно перед выборами, когда подавшая в избирательную комиссию документы для регистрации в качестве кандидата в депутаты городского собрания директор школы № 4 Марина Янковская внезапно передумала и «уступила» свой участок, располагающийся в той же школе, мэру города Рафису Шагвалееву.

Именно тогда стало понятно, что таким образом Шагвалееву «расчистили» путь к депутатству. Выбор участка, в принципе, понятен. Район реконструируется. Школа № 4 была недавно отремонтирована, как и располагающаяся рядом с ней детская поликлиника. Отгоревшие свое «деревяшки» на Мира уступили свое место новеньkim домам, приведено в божий вид состояние дорожного покрытия на улицах Мира и Бавилова. Рядом со школой № 4 перед выборами перманентно расчищали пустыри, создавали имитацию бурной деятельности... Проиграть на таком участке было практически невозможно, особенно при отсутствии сильных конкурентов. Депутатский мандат был получен, путь к реализации «многоходовочки» был открыт.

Главой администрации города Волжска Рафис Минзагитович Шагвалеев стал 13 сентября 2022 года, а врио был назначен 3 февраля 2022 года. Он окончил школу милиции в Елабуге в 1993 году, а в 1997 году — юридический институт МВД России. Трудовую деятельность, как сообщают, начал со службы в органах МВД в Татарстане, где проработал более 20 лет.

Кроме диплома юриста Шагвалеев получил и финансовое образование. По-



сле увольнения из органов, он стал директором департамента корпоративного бизнеса Татфондбанка, а затем и первым вице-президентом этого банка. З марта 2017 года Центробанк отозвал лицензию Татфондбанка — банк перестал выполнять обязательства перед кредиторами.

Как отмечают эксперты, отзыв лицензии у ТФБ болезненно отразился на экономике Татарстана. В банке потеряли деньги около 30 тыс. юрлиц, и эти средства по закону не подлежали компенсации в рамках страховых выплат. Были арестованы зампред правления ПАО «Татфондбанк» Вадим Мерзляков, а также глава «ТФБ Финанс» Тимур Вальшин и двое его подчиненных. Кроме того, суд арестовал бывшего зампреда правления Татфондбанка Сергея Мещанова, обвиняемого в особо крупном мошенничестве на сумму более 90 млн руб.

После банка Шагвалеев, как сообщает чебоксарский выпуск газеты «Версия», работал в других коммерческих структурах, сотрудники которых, по случайному совпадению, не раз фигурировали в криминальных сводках. В 2016 году Шагвалеев встал у руля аппарата Духовного управления мусульман Татарстана, став советником муфтия по безопасности. С этой должностью, по данным той же газеты, он распрошлся не по собственному желанию.

В 2018 году Шагвалеев неожиданно стал заместителем директора муниципального предприятия «Трест баннопрактического и ритуального хозяйства» города Йошкар-Олы, проработал здесь всего два месяца, после чего был назначен заместителем мэра Йошкар-Олы, заняв кресло арестованного заммэра Андрея Загайнова. С этой должности он и десантировался в

Волжск исполнять обязанности мэра.

Что, как оказалось, весьма Шагвалееву понравилось. Как и сам город. Нет, не своей первозданной красотой и чистым воздухом. Как представляется, Волжск пришелся по душе новому мэру своей покладистостью, непротивлением, инертностью населения. Город безропотно принял чужака. После кипящего котла Татарстана и Йошкар-Олы Волжск оказался тихим омутом со стоячей водой, который давно уже не баламутят никакие черти.

За два года мэрства Шагвалеева город доказал свою безропотность и покладистость. Здесь можно спокойно благоустроить площадь, сделав ее в корне отличающейся от проекта и делегировав быть заказчиком не администрацию в лице главы, а директора клуба пенсионного возраста. Здесь можно внезапно отказаться от строительства водозабора стоимостью в сотни миллионов рублей и готовностью 72%, делегировав право подписать отказ своему заместителю и рассказывая депутатам, что в этом году водозабор будет запущен... Здесь много чего можно. Но все-таки глава администрации всегда на виду, должность своего рода расстрельная — слишком много ответственности, всего не избежать.

Но есть выход — можно стать депутатом с гарантией выбиться в главы города (первая часть «мэрской многоходовочки»). Останется лишь «усадить» в кресло мэра своего человечка, послушного и безропотного, как сам город, и дело в шляпе — и вторая часть «многоходовочки» завершена. Быть «серым кардиналом» куда безопасней и даже, говорят, прибыльней...

Какой будет третья? Посмотрим.

Владислав Ильин

Как стать хорошим за чужие деньги



В 18 веке поэт Иван Дмитриев написал басню, в которой рассказывается о мухе, которая сидела на ухе быка, пахавшего поле, а после на чистом глазу похвалаилась товаркам: «Мы пахали!...».

Как работают провластные депутаты при полном отсутствии оппозиции в городском собрании? Надо признать, хорошо работают — умно! Даже слишком... Правда, это касается только пиара, но реклама, как известно, половина дела.

Читаем на странице в социальных сетях у одного из волжских депутатов Госсобрания Марий Эл от «Единой России»: «Принято решение создать реестр наказов волжан, полученных при встречах с населением. Передать реестр администрации г. Волжска и контролировать их исполнение».

Звучит чудесно, не правда ли? Разве это не то, чего хотят волжане? Давайте внимательней присмотримся к этой симпатичной инициативе.

Кто у нас в городском собрании? Председатель собрания — бывший мэр города. Депутаты, в массе своей — директора образовательных учреждений. Есть даже руководитель самой крупной управляющей компании города. Многие из них депутатствуют не первый раз. И эти господа хотят сказать, что до своего избрания не знали проблем города? Что вот только сейчас свалились с Марса и начали изучать обстановку?

Понятно, что это не так. Много лет они руководили своими подразделениями, сферами жизни города, руководили нами, являлись распорядителями финансовых. Разве не эти люди годами нам говорили, что денег нет, но вы держитесь там?.. Разве не они из года в год твердили о нехватке денежных средств (и будут продолжать это делать?) А сейчас, когда стали депутатами, они, еще раз повторю цитату, создадут реестр наказов волжан и передадут реестр администрации г. Волжска и проконтролируют их исполнение... Нелепица какая-то! Шагвалеев, резко перестав быть мэром, передаст свалившиеся на голову наказы волжан новому мэру?

Типа, нате и вперед, мне некогда было этим заниматься, а ты теперь все сделай, а я как депутат проконтролирую?

Интересно было бы посмотреть этот пресловутый «реестр наказов». Надеемся, что он будет опубликован. Иначе получится полная профанация — в «реестре» окажутся только запланированные администрацией работы.

Как это действует? Продолжаем смотреть социальные сети волжских депутатов-единороссов. Вот депутаты собирались во дворе некоего дома на одной из улиц города. Коллективно посмотрели, посудили, порешали — и сразу начинаются работы по благоустройству. В социальных сетях появляется горделивый пост: «Команда депутатов Единороссов и сторонников партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» во главе с Председателем Собрания депутатов Р. М. Шагвалеевым системно решают проблемы по благоустройству Волжска. В плановом режиме завершены работы по капитальному ремонту дороги от пешеходного перехода по ул. Орлова вдоль ул. Щербакова на территории Грибоедовского округа» (взято со страницы в ВК депутата городского собрания Светланы Захаровой, директора школы № 7).

Опаньки, это как так-то? Выто здесь при чем? Вашему депутатству на момент ремонта дороги не исполнилось и месяца. Когда это вы успели «системно решить» ремонт дороги, если такие работы планируются за год как минимум? Захарова во главе с Шагвалеевым за не полный месяц успела написать кучу депутатских запросов, получить ответы, найти деньги, заключить договор с подрядной организацией и отремонтировать дорогу? Поразительная производительность! Но в народе это называется «примазаться». То, что администрация обязана делать в силу закона и устава города, причем на народные деньги, в посте Захаровой выдается за достижение депутатов - «Единороссов» (орфография директора школы сохранена сознательно). Директору школы не обязательно писать грамотно, не правда ли?).

А вообще удобно. Администрация с удовольствием поделится с такими депутатами своими планами по благоустройству города. Останется лишь собраться в нужном месте в нужное время, сделать на камеру сосредоточенные лица, активно пофоткаться и попасться в соцсетях.

А потом, как в той басне, устало вытереть трудовой пот с натруженного лба: «Уф, мы пахали...». Так вот: пахал народ, зарабатывая деньги и платя налоги, чтобы дороги были отремонтированы и дворы освещены. А такого, чтобы партия «Единая Россия» за свои средства или средства ее депутатов отремонтировала дорогу, я не видел. И «примазываться» ради пиара — это кощунство.

Александр Хусаинов

Полезно знать



Структура органов исполнительной власти в Марий Эл претерпела некоторые преобразования. Указ подписан главой республики.

Так, согласно документу, введена еще одна государственная должность первого заместителя председателя Правительства региона за счет упразднения двух замов. Таким образом, у председателя Правительства Марий Эл предполагается шесть заместителей, в числе которых три первых.

Кроме того, указом реформированы несколько министерств. В частности, образовано Министерство внутренней политики. Отдельно будет Министерство юстиции и развития местного самоуправления,

одно ведомство больше. Сейчас их будет 15:

Министерство внутренней политики,

Министерство юстиции и развития местного самоуправления,

Министерство государственного имущества,

Министерство здравоохранения,

Министерство культуры, печати и по делам национальностей,

Министерство образования и науки,

Министерство природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды,

Министерство промышленности, экономического развития и торговли,

Министерство сельского хозяйства и продовольствия,

Министерство спорта,

Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства,

Министерство транспорта и дорожного хозяйства,

Министерство труда и социальной защиты,

Министерство финансов,

Министерство цифрового развития.

В Минспорттуризма тоже произошли изменения. Вопросами туризма теперь будет заниматься Министерство промышленности, экономического развития и торговли. Спортивное ведомство переименовано в Министерство спорта.

То есть в структуре органов исполнительной власти Марий Эл за счет разделения одного министерства стало на

Точка зрения



Футбольный клуб «Зенит» Санкт-Петербург (спонсор — Газпром) утвердил бюджет на 2024 год в размере 17 млрд. рублей. Эти деньги будут потрачены на футбол.

У русский людей раньше было принято заносить десятину на общее дело. По словам нашего президента, таким общим делом для каждого гражданина России является СВО.

Если бы руководство «Зенита» потратило 10% своего футбольного бюджета на поддержку парней на фронте, в том числе знаменитых болельщиков «Зенита», сражавшихся в батальоне «Эспаньо-

ла», можно было бы приобрести, к примеру:

850 китайских пикапов;

1133 УАЗов - буханок;

6800 пехотных РЭБов

«Гном»;

680 больших РЭБов;

24885 дронов «Овод»;

77 комплексов «Суперкам»

в максимальном исполнении;

4200 квадрокоптеров «Мавик 3T»;

10 самоходных артиллерийских установок МСТА-С.

Но вместо этого, Зенит купит очередного бразильца, который посидит пару лет в запасе и уедет.

Дмитрий Шипунов

Рванет в любой момент...

Во время предвыборной кампании на встречах с избирателями обратил внимание на одну важную деталь: вопросы, которые поднимали горожане, в основном касались их дворов — освещение, тротуары, детские площадки... Но ни один человек не затронул глобальных вопросов жизнеобеспечения нашего города, таких, например, как обеспечение чистой и качественной питьевой водой.

Все знают, что вода — источник жизни на Земле. Без пищи человек может просуществовать больше месяца. Без воды проживет не больше недели. Но для человека важно не только наличие воды, но и ее качество. Обратил внимание, что перед началом отопительного сезона со всех сторон, из разных районов нашего города посыпались жалобы на ненадлежащее качество холодной воды в многоквартирных домах. Люди массово жалуются на то, что из крана течет мутная, грязная вода с песком, которую не то что пить, даже умыться нельзя.

По всему городу установлены будки и аппараты для продажи питьевой воды, во всех продуктовых магазинах предлагают несколько видов бутилированной питьевой воды. И везде за воду надо платить! В домах, где из крана льется грязная вода, установлены счетчики — сливаешь воду, чтобы «добратись» до чистой, заплатишь еще больше! Получается, что в стране, самой богатой в мире по водным ресурсам, чистая вода обходится в серьезную копеечку. Между тем, в квартиры и дома должна подаваться чистая, безопасная, ГОСТовая вода!

Обеспечением волжан ходной водой занимается акционерное общество «Водоканал», единственным акционером которого является администрация городского округа «Город Волжск». Обеспечение водой состоит из трех циклов: добыча воды, очистка и транспортировка до потребителя, т.е. до нас с вами. В настоящее время вода добывается на трех городских водозаборах. И уже почти пять лет остро стоит вопрос о строительстве нового водозабора — Александровского. Его строительство происходит в рамках национального проекта «Экология» и регионального проекта «Чистая вода». В 2019 году было принято решение о строительстве этого водозабора со сметной стоимостью 700 миллионов рублей. Эта сумма включала весь комплекс работ вплоть до подачи воды потребителю.

В декабре 2020 года администрацией города был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по строительству первого этапа Александровского водозабора — реконструкции станции обезжелезивания. Срок выполнения работ согласно контракту 30 сентября 2024 года. Стоимость контракта — более 400 миллионов рублей. В



ежегодных отчетах главы администрации сообщали о том,

что деньги выделяются, работы идут в соответствии с графиком. В частности, 17 апреля этого года в своем отчете перед депутатами городского собрания глава администрации Рафис Шагвалеев указал, что «в 2023 году значительные средства федерального и республиканского бюджета выделены на строительство Александровского водозабора. В 2024 году планируется окончание строительства первой очереди. Также в 2024 году планируется окончание работ по актуализации проекта второго этапа реконструкции водозабора».

Однако в августе этого года появилась информация о решении об одностороннем отказе от выполнения контракта. Инициатором решения стала администрация городского округа «Город Волжск», которая считает, что «подрядчик своих обязанностей по контракту не исполняет, становится явным, что окончание работ к сроку, а именно 30.09.2024 г., становится невозможным». Заказчик (администрация) потребовала от подрядчика вернуть аванс в сумме 64 402 000 рублей в течение 30 дней с даты расторжения контракта. Документ датирован 3 апреля 2024 года и подписан ИЮ главы администрации Лазаревым. Шагвалеев, говорят, тогда был в отпуске.

Настораживают два момента. Первое: почему такое ответственное решение принял не глава администрации Шагвалеев, а первый заместитель, временно замещающий его. И второе: почему 17 апреля Шагвалеев в своем отчете не упомянул о прекращении действия контракта на сотни миллионов народных денег, а попросту ввел всех в заблуждение рассказом о том, что все работы идут по графику?

Еще более удивительно, что перед выборами на встречах с избирателями Шагвалеев продолжал утверждать, что в 2024 году водозабор будет сдан. Однако сейчас уже середина октября, а исполнитель работ еще даже не определен. Объем выполненных работ составляет лишь 72%.

Напрашивается законный вопрос: будет ли наше население пить чистую воду из-

под крана?

Отвечаю. Со всех водозаборов к домам пролегают водопроводные сети. Их протяженность составляет более 152 километров. Износ приближается к 90%. Количество аварий в системе водоснабжения по сравнению с 2023 годом увеличилось на 23%. В этом году редкий день обходится без каких-либо происшествий на водопроводных сетях. Даже прокуратура отмечает, что «в связи с критическим физическим износом аварийная ситуация может произойти на водоводах, принадлежащих АО «Водоканал», что повлечет за собой поставки холодной воды жителям города Волжска».

Ни в одном документе не сказано, будет ли проведена реконструкция всей водопроводной сети города. А на это потребуется порядка 5 миллиардов рублей! Не менее тревожно обстоит дело и с системой водоотведения (канализация). Рвануть может в любой момент. Но это уже другая, хоть и не менее животрепещущая тема.

Основная причина того, что из кранов течет грязная вода — неудовлетворительное состояние сетей. Любая авария предполагает отключение аварийного участка и перераспределение воды по другим направлениям. Включение воды после ремонта сопровождается гидроударом, который влечет за собой снос током воды грязи и ржавчины со стен изношенных труб. И вот эта вода оказывается в кранах волжских квартир. Пока не будет реконструирована вся система водопотребления, о чистой воде можно не мечтать. Но в планах этого нет. И нет в городском собрании коммунистов, которые единственные поднимали этот вопрос.

Эполея с Александровским водозабором длится с 2019 года и далека от завершения. С учетом необходимости замены всей сети, чистой воды в Волжске мы не увидим еще лет двадцать...

Николай Семенов

Факт

За последние 5 лет в России осуждено 10 губернаторов, еще пять пока под следствием. С 1996 года за решетку попали 34 губернатора.

Не ждать милости от администрации



Активные жители дома № 23 по улице Дружбы взяли дело благоустройства своего двора в свои руки. Волжанам хорошо знаком этот многогодейный дом и его большой и неухоженный двор, до которого у администрации никогда не доходят руки. Организовал работы Сергей Аркадьевич Рыбаков, член Марийского республиканского Комитета КПРФ, член Бюро Волжского местного Комитета КПРФ. Дружная и работящая команда соседей изготавлила и установила яркое и функциональное ограждение детской площадки, разместила во дворе лавочки.

Гражданская активность жителей дома – прекрасный пример самоорганизации жителей. Поэтому хочется отметить вклад каждого, кто участвовал в добром деле: Денис Майоров, Федор Поздеев, Елена и Андрей Семикопейкины, Ольга Кислякова, Виктор Морозов, Сергей Патрикеев, Динара Хусаинова, Сергей Булучев и Марат Шафигуллин – это те прекрасные люди, кто рубил, пилил, строгал, красил, копал и сделал жизнь двора хоть немного более благоустроенной и комфортной!

Честь им, хвала и благодарность от соседей!

И снова не местный

Выходец из Татарстана Евгений Курмаев стал первым заместителем главы Марий Эл Юрия Зайцева. Соответствующий указ был опубликован 11 октября на официальном портале правовой информации республики.

Вместе с Курмаевым на такую же должность указом главы Марий Эл была назначена Наталья Ошланова. Вместе они заняли посты, которые были освобождены совсем недавно, – на них находились Михаил Васютин и Евгений Кузьмин. Первый из них 1 октября был избран предсе-

дателем Госсобрания Марий Эл VIII созыва, второй – сообщил о том, что стал советником Зайцева.

Что касается Курмаева, то он родился в 1980 году в Нижнекамске. С 2002-го служил в органах прокуратуры Тобольска на разных должностях. С апреля 2020-го работал первым заместителем прокурора Калмыкии. С июня того же года был в должности прокурора Калмыкии. С декабря 2022-го трудился заместителем председателя правительства Марий Эл.

Алкоголь является проблемой

В журнале «Жизнь мегаполиса» опубликована научная статья, посвященная уровню здоровья населения в разрезе регионов. Эксперты определили индекс здоровья населения для каждого региона на основе 23 различных показателей (включая заболеваемость, экологию, уровень жизни населения и состояние

системы здравоохранения). Республика Марий Эл в рейтинге оказалась во второй группе из пяти. Войти в группу лидеров нашей республике помешала первичная заболеваемость алкоголизмом. По этому показателю наша республика на предпоследнем месте в стране.

Ипотека все менее доступна

В 2024 году в стране наблюдается заметное снижение темпов и объемов выдачи ипотеки, как видно из исследования РИА Рейтинг. Та же тенденция наблюдается в Республике Марий Эл.

На сентябрь текущего года 11,9% семей в Марий Эл могли купить жилье с помощью ипотечного кредита. По доступности ипотеки республика за-

нимает 49 место среди российских регионов и девятое в ПФО. Год назад доля таких семей у нас составляла 26,0% и это было 51 место по России.

В целом по России доля семей, чьих доходов достаточно для выплаты ипотечных кредитов, составляет 13,4% – снижение сразу на 14,4 процентных пункта по сравнению с 2023 годом.

Улица Матюшенко (история Волжска в названиях улиц)

Гости нашего города, ознакомившись с историей улицы Леваневского, возвращаются к стадиону, пересекают улицу Ленина и оказываются на улице Матюшенко – у красивой узорчатой ограды, ограждающей величественное четырехэтажное здание из красного и белого кирпича, украшенное витражами из стекла цвета сирени. Это здание гостинично-ресторанного комплекса «Ариада», архитектурно выполненное в синтезе стилей псевдомодерн и псевдомодерн.

До 80-х годов минувшего столетия на этом месте располагалось двухэтажное деревянное здание – учебный корпус старейшего профессионально-технического училища города и республики, ГПТУ-2, базовым предприятием которого являлся Марийский целлюлозно-бумажный комбинат.

Выпускники этого училища были высококвалифицированные специалисты, герои первых пятилеток и последующих десятилетий – работники Марбумкомбината, легендарного предприятия, флагмана социалистической индустрии в Марийской АССР.

Славу предприятию создавали многие поколения его тружеников. Среди них особо отличается своим самоотверженным трудом и ратными подвигами героическая плеяда его питомцев. Это Герои Советского Союза Кошкин А.Е. и Федин М.А.; полный кавалер ордена Славы Субботин И.П.; Герой Социалистического Труда Ямолов И.Р.; кавалеры ордена Ленина Аксенов Р.И., Григорьева А.Г., Жолобов А.К., Калагин Л.М., Лаврентьев А.П., Любин А.Ф., Мамзурина А.Ф. и Морков А.В.; лауреат Государственной премии СССР Гутман Б.Б.; депутаты Верховного Совета СССР разных созывов Зайцев М.А., Коротков Е.И., Марусин М.А., Никитин Г.Н. и Толстова А.А.; делегаты съездов КПСС и ВЛКСМ.

Рядом с учебным корпусом находилось двухэтажное деревянное здание общежития, где проживали воспитанники училища, юноши и девушки из других населенных пунктов нашей республики и соседних регионов: Татарии и Чувашии, Мордовии и Удмуртии, Кировской и Горьковской, Пензенской и Ульяновской областей. Ныне здесь нашло прописку необычной архитектуры двухэтажное кирпичное здание, здание-цилиндр, где размещены ресторан и кофейня.

На противоположной стороне улицы Матюшенко, напротив ГРК «Ариада», высится величественный обелиск, который венчает мифологическая крылатая фигура «Ангел мира». Обелиск обрамляет красивая белоснежная колоннада в античном стиле. В небольшом удалении от этого сооружения находится летний бассейн с фонтанами, по бортам которого расположены ростовые фигуры богов и богинь древнегреческой мифологии. Затем следует детская игровая площадка с аттракционами. Далее за ней находится здание детского кафе «Радуга».



Ранее, в допресторонечные ельцинско-горбачевские подовые времена, здесь находился сквер, где размещались киоски «Мороженое», «Союзпечать», в глубине находилось здание детско-юношеской спортивной школы.

Далее улица Матюшенко делает легкий поворот под углом в 10 градусов на северо-запад. На повороте располагается двухэтажное нарядное здание Бизнес-центра.

Все вышеупомянутые учреждения и сооружения возникли в результате творческой инициативы и хозяйственной деятельности почетного гражданина города Виктора Григорьевича Васильева.

Южную сторону улицы Матюшенко окаймляют новые жилые пятиэтажки и единственный в городе десятиэтажный «небоскреб», а также учреждения торговли. В 60-е годы прошлого века здесь находились небольшое деревянное здание аптеки, магазин Волжского гортрора № 9 и ряд киосков, за которыми простирался пустырь. Но от упомянутого выше поворота до улицы Прокопова (ранее она называлась Колхозной) тянулся исправный дощатый тротуар. Северная сторона улицы к востоку застроена частными домовладениями, а к западу на ней стояли четыре двухэтажных деревянных дома с печным отоплением постройки 30-х годов, где жили строители и первые работники Марбума. Ныне эти дома из-за их аварийного состояния снесены. Но пока на их месте ничего не появилось, а остались не убранные руины.

Небезынтересно узнать, именем какого героя названа описанная выше улица.

Матюшенко Афанасий Николаевич родился 2 (14) мая 1879 г. в селе Дергачи Харьковской губернии, в бедной крестьянской семье. Учился в церковно-приходской школе, а в 1892 г., по решению школьного совета, способный юноша был определен учиться в реальное училище в городе Харькове.

В 1900 г., после окончания училища, Матюшенко был призван на военную службу. Службу начал проходить

на Черноморском флоте, где прошел обучение на унтер-офицерских курсах. Молодой моряк, окончивший курсы с отличием, был направлен на броненосец «Потемкин», где продолжил службу в должности минного машиниста.

Во время службы на броненосце Матюшенко сблизился с социал-демократами, вел революционную пропаганду среди матросов. 14 (27) июня 1905 г. во время протеста команды по поводу недоброка-чественной пищи Матюшенко призвал матросов к оружию и первым начал стрелять в наиболее ненавистных офицеров. Это положило начало восстанию. Руководитель социал-демократической организации Г. Н. Вакуленчук был смертельно ранен в самом начале восстания, и Матюшенко, избранный председателем судовой комиссии, стал во главе восставших. Отважный и смелый человек, ненавидевший царский режим, Афанасий Матюшенко вместе с тем не смог подняться до уровня революционного руководителя в силу отсутствия четких политических взглядов. После ухода броненосца «Потемкин» в Румынию Матюшенко эмигрировал в Швейцарию, где вошел в Объединенный матросский комитет. Здесь же, в Цюрихе, Матюшенко встречался с вождем мирового пролетариата В. И. Лениным. В 1907 г. в Париже примкнул к анархосиндикалистам. В июне 1907 г. Матюшенко вернулся в Россию, приехав в Одессу для развертывания революционной работы. 3 (16) июля 1907 г. он был арестован в Николаеве. По приговору полевого военно-морского суда боевой революционер был повешен в Севастополе. Похоронен там же.

Именем революционного матроса названы военные корабли и гражданские суда, улицы и площади, школы и училища во многих городах Советского Союза. Одна из старейших улиц города Волжска в 1939 г. стала также именоватьсь улицей Матюшенко.

Сергей Поваров,
старожил г. Волжска,
ветеран КПСС-КПРФ

«Помарский феномен» и люльпанский фальстарт

«Государство — это я», — изрек как-то король Франции Людовик XIV. Погорячился, конечно. Государство, применительно к России — сто сорок пять миллионов «я», где каждый из таких «я» — равнозначная основа государства. А основа государственной власти, ее фундамент — это органы местного самоуправления, которые мы с вами выбирали на сентябрьских выборах.

Формула формирования системы местного самоуправления, принятая в районах нашей республики, весьма архаична и запутанна. В простейшем выражении она выглядит так: жители выбирают депутатов сельского поселения, которые в дальнейшем из своего числа избирают депутатов районных собраний депутатов. Борьба за места в районных собраниях разворачивается нешуточная, и даже пресловутая «вертикаль власти», давно доминирующая при назначении своих кандидатур на посты в местном самоуправлении, дает сбои.

Такое произошло в Помарском сельском поселении Волжского района. Здесь, неожиданно для жителей села, депутатом поселения стал единоросс Владимир Ильич Сергеев, на тот момент действующий глава Волжского муниципального района, председатель собрания депутатов. Человек он, по словам сельчан, для Помар чужой, здесь не живет и никогда не жил. Люди сочли, что Помары для него, жителя села Эмеково, были определены как тихий и лояльный округ, где бывшего директора Приволжской средней школы и действующего главу муниципального района по-тихому снова «сделают» депутатом и оставят в кресле главы районной представительной власти.

Депутатом Помарского сельского поселения Сергеев действительно стал, причем, с большим отрывом. Но дальше что-то пошло не так... Депутаты Помарского сельского поселения не доверили чужаку представлять их интересы в муниципальном собрании, ступенькой выше подняться Сергееву не удалось.

9 октября Волжское муниципальное собрание 8 созыва собралось на первую сессию уже без Владимира Сергеева, который не только потерял пост главы района, но и место директора Приволжской школы. Нет сомнения, что без работы единоросс не останется, а пока сессия депутатов избрала председателем собрания и главой Волжского муниципального района директора Петъяльской средней школы Валерия Семенова. Валерия Аркадьевича красноречиво характеризует тот факт, что в Петъяльской школе, кото-

рой он руководит на протяжении многих лет, сильны Советские традиции, действует самая многочисленная пионерская организация, которая на торжественном мероприятии каждый год пополняется новыми членами — и каждый год количество красных галстуков, которые школа заказывает в Волжском райкоме КПРФ, увеличивается.

«Помарским феноменом» назвала итоги сессии депутат Государственного Собрания Марий Эл от КПРФ Оксана Аблязова: «Мы стали свидетелями редкого для нашего времени феномена, когда депутаты голосовали сердцем, а не по указке. Надеюсь, что первый порыв не будет единственным, и боевой задор депутатского корпуса сохранится».

Представляется, что помарские события — это отражение настроения людей, нашедшее свое воплощение в действиях выбранных ими депутатов. Остается пожелать депутатскому корпусу Волжского района сохранить курс на исполнение народной воли, на выражение чаяний простого человека. То есть делать то, ради чего депутатов и выбирают.

Антагонист «помарскому феномену» выглядят результаты сессии депутатов Люльпанского сельского поселения Медведевского района.

В Люльпанах после сентябрьских выборов, как и положено, вновь избранные депутаты собрались на первую сессию. Из десяти избранных депутатов явились девять — не было одного Николая Евгеньевича Пахтеева. Его, отсутствующего, и выбрали председателем собрания депутатов — главой Люльпанского сельского поселения. В заместители ему единогласно определили директора Семеновской средней школы Николая Васильевича Семенова (8 голосов «за», сам он тактично воздержался). Его же и делегировали в депутаты Медведевского районного собрания. В целом — обычное протокольное мероприятие. Если бы не его продолжение...

Неожиданно вмешались некие высшие силы, и появилось распоряжение главы поселения Пахтеева о созыве новой, внеочередной, сессии с единственным пунктом повестки — «о пересмотре решений собрания депутатов первой сессии». Это было настолько неожиданно и непонятно, что не могло остаться без внимания республиканского комитета партии. 3 октября в Люльпана на внеочередную сессию приехали секретарь республиканского комитета КПРФ Владислав Алексович Жезлов, депутат Государственного Собрания Республики

Марий Эл от КПРФ Оксана Александровна Аблязова и депутат Медведевского районного собрания от КПРФ Александр Николаевич Безденежных.

И как оказалось, приехали не зря — сессия в полной мере оправдала ожидания. Начать с того, что председательствующий Пахтеев действительно последовательно поставил на голосование предложение о пересмотре всех решений предыдущей сессии. В том числе и решение о своем назначении. После чего невозумно продолжал председательствовать. Камнем преткновения оказался вопрос о представительстве Н.В.Семенова в районном собрании депутатов — кому-то наверху не понравилась его кандидатура, и люльпанские депутаты послушно согласились все переиграть. Нарушив при этом сразу несколько пунктов регламента собрания депутатов.

Как на первой сессии депутаты дружно проголосовали за Семенова, так же дружно теперь проголосовали против него. На этом основная цель действия была достигнута, заседание можно было закрывать. Всю глубину их падения раскрыл депутатам сам Николай Васильевич. Он буквально на пальцах объяснил, что Пахтеев не только не имел права вести сессию, но даже и созывать ее — согласно регламенту председатель вступает в должность только после принесения присяги, чего, понятно, не было. Полным неважением к закону и присутствующим выглядит и то, что после отмены всех решений первой сессии, Пахтеев остался в кресле председательствующего и продолжал вести заседание. Одним словом, театр абсурда. И все только ради того, чтобы неугодный директор школы не вошел в районное собрание.

На сессии присутствовали и глава администрации Медведевского района с юристом. Никаких нареканий вопиющее нарушение правил ни у главного чиновника района, ни у юриста не вызвало. Остается дождаться реакции прокуратуры, хотя, если вспомнить события 2019 года в Йошкаролинском городском собрании, надежды на прокуратуру мало.

Большую жирную точку в этом трагифарсе поставил глава сельской администрации Павел Эргубаев. После сессии при выезде со стоянки его автомобиль наткнулся на мирно стоящую машину все того же Семенова. Более яркого и символичного финала этот день преподнести было не смог!

Чувствуем ли мы рост зарплат?

РИА Рейтинг представило новый рейтинг российских городов по уровню зарплат. В исследовании учитывалось соотношение средней зарплаты и стоимости фиксированного набора товаров и услуг (потребительская корзина).

По данным агентства, лидером в стране является Новый Уренгой, где средняя заработная плата в I полугодии 2024 года достигла 156,3 тыс. руб., а соотношение зарплаты и стоимости фиксированного

потребительского набора составляет 6,25.

Йошкар-Ола в общероссийском рейтинге занимает 64 место со среднемесячной зарплатой 58,7 тыс. руб. За год она увеличилась на 27,9%. Соотношение зарплаты и потребительской корзины в столице Марий Эл равно 3,09. В I полугодии 2023 года Йошкар-Ола занимала 77 место.

Отметим, что статистические данные далеко не всегда подтверждаются личным мнением граждан.

О чем и о ком это он?

«Вонь, камни, роскошь, нищета. Разврат. Собрались злодеи, ограбившие народ, набрали солдат, судей, чтобы оберегать их оргию, и пируют».

Л. Н. Толстой

По надоям молока — в лидерах

Минсельхоз России опубликовал оперативную информацию по молочной отрасли в сельхозорганизациях страны по итогам сентября текущего года. Республика Марий Эл в числе лидеров Приволжского федерального округа по среднему надою молока от коровы за сутки, а также по приросту надоев относительно 2023 года.

По данным на 30 сентября 2024 года, в Марий Эл средний надои молока от коровы за сутки составляет 24,60 кг.

Это 12 место среди всех регионов России и 2 место в ПФО после Пензенской области (25,40 кг). Самые низкие показатели в Приволжье у Оренбургской области (12,70 кг).

Отметим, что успехи молочной отрасли РМЭ в первую очередь связаны с производственной деятельностью объединения народных предприятий «Звениговское», являющегося лидером по производству и переработке молока в регионе.

Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский, Звениговский, Сернурский, Юринский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Казанкова Сергея Ивановича - с днем рождения
- Козылбаеву Милю Ивановну - с юбилеем
- Бабину Татьяну Александровну - с юбилеем
- Илларионова Петра Николаевича - с 70-летним юбилеем
- Новожилова Сергея Константиновича - с 65-летним юбилеем
- Мочалова Николая Александровича - с 60-летним юбилеем
- Смирнова Анатолия Николаевича - с днем рождения
- Негодяева Сергея Алексеевича - с днем рождения
- Бондаренко Виталия Ивановича - с днем рождения
- Мухину Галину Александровну - с днем рождения
- Чалкину Валентину Николаевну - с днем рождения
- Белову Веру Григорьевну - с днем рождения
- Вытнова Владилена Ивановича - с днем рождения
- Григорьеву Зинаиду Николаевну - с днем рождения
- Зорину Надежду Викторовну - с днем рождения
- Михайловой Татьяну Ивановну - с днем рождения
- Васильеву Юлию Ивановну - с днем рождения
- Патрушева Аркадия Петровича - с днем рождения
- Лапшину Нину Николаевну - с днем рождения
- Тяпина Александра Алексеевича - с днем рождения
- Сорокина Сергея Ивановича - с днем рождения
- Короткова Александра Борисовича - с днем рождения

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!